

Факты и комментарии

Открыт спецсчет

Уважаемые коллеги, сообщаем вам, что в соответствии с распоряжением ФНПР от 16.03.2022 № 34 «Об оказании финансовой и материальной помощи» открыт специальный счет в банке ВТБ для централизованного сбора средств по оказанию финансовой помощи членским организациям, размещающим на объектах профсоюзной собственности граждан, эвакуированных из Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики:

ИНН 7736056453
КПП 773601001
Р/сч 40703810500110000385
К/сч 30101810145250000411
БИК 044525411
Филиал «Центральный» Банка ВТБ (ПАО) г. Москва

Ряд членских организаций Федерации омских профсоюзов уже выразили свою готовность оказать целевую финансовую помощь. В числе первых - обком профсоюза работников здравоохранения РФ и профком ОАО «Омское машиностроительное конструкторское бюро», перечислившие на счёт соответственно 15 тыс. и 3,5 тыс. рублей.

Для снижения напряженности на рынке труда

Правительство РФ выделило Омской области более 450 млн рублей на реализацию мероприятий по снижению напряженности на рынке труда. 357 млн руб. будет направлено на организацию временных и общественных работ, еще 97 млн руб. - на профессиональное обучение работников промышленных предприятий, находящихся под риском увольнения.

Принять участие во временных и общественных работах смогут безработные и ищущие работу омичи, а также жители региона, находящиеся под риском увольнения. При этом квалификация и опыт работы не требуются. Средний период участия в общественных работах - не более 3 месяцев. Зарплату начисляют за фактически выполненный объем, исходя из минимального размера оплаты труда - 15,5 тыс. рублей. Временная занятость гарантирует белую зарплату, больничный лист, компенсацию при увольнении за неиспользованный отпуск, запись в трудовой книжке. Человек, принимающий участие в общественных работах, защищен законом и оформлен по всем правилам.

Профессиональное обучение работников промышленных предприятий, находящихся под риском увольнения, предусматривает субсидию для работодателей в размере не более 60 тыс. руб. на человека. На эти средства работодатель может переобучить сотрудника на другую востребованную на данный момент профессию, тем самым сохранив рабочее место. Субсидия распространяется на промышленные предприятия, в которых работники находятся под риском увольнения; в организации введен режим неполного рабочего дня, простой, временная простоянка производства, предоставление отпуска без сохранения заработной платы, высвобождение работников. Образовательную организацию для профобучения работодатель выбирает сам.

Сейчас правительство Омской области разрабатывает нормативно-правовые акты. В ближайшее время дополнительные средства будут направлены на поддержку рынка труда и предупреждение безработицы в условиях введенных санкций, сообщили в региональном министерстве труда и соцразвития.

Сельские медики смогут приватизировать служебное жилье

Правительство Омской области на прошлой неделе утвердило порядок приватизации служебного жилья для медиков в сельской местности. Такое решение принято в целях повышения доступности медицины в муниципальных районах.

Приватизировать можно будет служебное жилье, которое находится в оперативном управлении медицинских учреждений. Для этого необходимы следующие условия: работа в сфере здравоохранения не менее 10 лет, проживание в служебной квартире не менее 5 лет. Кроме того, у медработника должно отсутствовать реализованное право на бесплатную приватизацию жилого помещения, а также не должно быть в собственности или по договору социального найма другого жилого помещения.

На сегодняшний день под разработанные критерии подходят уже более 180 медработников, которые проживают в районах области, сообщила пресс-служба областного правительства.

«Я хочу подарить эти игрушки детям Донбасса»

24 марта на ПАО «Сатурн» (входит в АО «Концерн ВКО «Алмаз-Антей») по инициативе администрации предприятия совместно с советом молодых специалистов, ветеранской и первичной профсоюзной организацией стартовала акция по сбору гуманитарной помощи для беженцев из Донецкой и Луганской народных республик. Заводчане ежедневно приносят на организованный приемный пункт самые востребованные вещи для беженцев. В первую очередь это продовольствие, сезонная одежда и предметы личной необходимости. Среди собранной гуманитарной помощи оказались и вещи, изготовленные своими руками. Ветеран предприятия Анна Дзюрдзевич связала теплые шерстяные носки для взрослых и детей. На призыв помочь беженцам откликнулись также дети заводчан. Алина Полякова принесла детские книжки с яркими иллюстрациями, а первоклассница Самира Абсалимова передала новые игрушки со словами «Я хочу подарить эти игрушки детям Донбасса, им пришло покинуть свой дом, пусть они порадуют ребят».



Заместитель генерального директора Алексей Яцин отметил, что в сборе вещей принимает участие большое количество людей. «Наш трудовой коллектив вновь показал себя коллективом с добрым душой и открытым сердцем. На призыв сбора помощи в первые же дни откликнулись десятки человек. Работники несут макароны, средства личной гигиены, канцелярские принадлежности, чай, кофе, сгущенку, консервы, одежду и детские игрушки. Жители Донбасса оказались в трудной жизненной ситуации, поэтому мы не можем остаться в стороне», - сказал Алексей Яцин.

На ПАО «Сатурн» с каждым днем набирает обороты акция, все понимают, насколько сейчас тяжело беженцам и жителям Донбасса, поэтому заводчане готовы оказать всю необходимую помощь людям. В ближайшее время организованные посылки будут переданы предприятием в пункт приема гуманитарной помощи.

Долги по зарплате уменьшились, промышленное производство выросло

По данным Омскстата, в регионе по состоянию на 1 марта 2022 года просроченная задолженность по заработной плате перед работниками организаций уменьшилась по сравнению с 1 февраля 2022 года на 41,5 процента и составляла 5,5 млн рублей, из них в организациях г. Омска - 4,6 млн рублей.

Как и месяцем ранее, лидерами по долгам перед своими работниками являются строительные организации и обрабатывающие производства - соответственно 32,1 % и 29,7 % к общей сумме задолженности. Далее идут учреждения образования и предприятия транспорта - 14 % и 9,1 %. В сферах управления недвижимым имуществом и водоснабжения, водоотведения, сбора, утилизации отходов, ликвидации загрязнений задолженность составляет 8 % и 7,1 %. Омскстат также сообщил, что в феврале этого года промышленное производство Омской области выросло на почти 10 % по сравнению с соответствующим месяцем 2021 года. Причем основное увеличение зафиксиро-

вано в обрабатывающих производствах - на 11 %. Больше стали выпускать в регионе пищевых продуктов - на 8,9 % по сравнению с февральем прошлого года. Так, производство свинины выросло на 25,4 %, мяса птицы - на 8,7 %, колбасных изделий - на 20,5 %, молока - на 13,3 %, масла растительного - на 23,3 %, сыров - на 41,6 %, мороженого - на 11,9 %, муки - на 13,1 %, крупы - на 10,1 %, макаронных изделий - на 32,4 %.

Значительный рост отмечают в производстве компьютеров, электронных и оптических изделий (на 60,1 %), кокса и нефтепродуктов (на 13,1 %), прочей неметаллической минеральной продукции (на 18,1 %), металлургии (на 79,3 %), а также лекарственных средств и препаратов (в 14,3 раза). Снижение зафиксировано в производстве напитков, хлеба, резиновых и пластмассовых изделий и машиностроении. В сырьевом секторе объемы производства сократились на 13,3 % в энергетике, тепло- и газоснабжении - менее 1 %.

Прошли выборы в Октябрьской районной организации профсоюза образования

Состоялась внеочередная выборная профсоюзная конференция в Октябрьской районной организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации. Конференция проводилась в связи с безвременным уходом из жизни Альтины Кузьминичны Никитиной, бессменно руководившей районной организацией более 40 лет. Делегаты почтили память коллеги минутой молчания.

Выборы председателя районной организации профсоюза прошли в соответствии с уставом Общероссийского профсоюза образования. Из 101 избранного делегата присутствовало 99. С приветственным словом к собравшимся обратилась заместитель председателя областной отраслевой организации Ирина Белоконь. Особый акцент она сделала на эффективных формах деятельности, сложившихся в Октябрьской профорганизации по мотивации профсоюзного членства. Уровень охвата профчленством здесь выше, чем по области в целом (66 %). На голосование была представлена одна кандидатура - Наталья Могилёва,

ранее занимавшая должность директора Казённого образовательного учреждения «Адаптивная школа-детский сад № 301», и по итогам открытого голосования единогласно была избрана председателем районной организации профсоюза. Наталья Ивановна не новичок на профсоюзном поприще. Она уже работала в этой организации и за время своей деятельности получила опыт реализации уставных целей и задач. Наталья Ивановна владеет цифровыми технологиями, что особенно актуально в эпоху всеобщей цифровизации. Вновь избранный председатель хорошо известен профактивистам Октябрьского округа и социальным партнёрам.

Наталья Могилёва намерена совершенствовать практику представительства и защиты индивидуальных и коллективных социальных, трудовых, профессиональных прав и интересов членов профсоюза, а также продолжить выпуск информационного «Вестника», организацию и проведение культурно-массовых и спортивных мероприятий и различных конкурсов.

В Исилькуле прошёл День охраны труда

28 марта в Исилькульском муниципальном районе прошёл День охраны труда. Это ежегодное мероприятие проводят совместно администрация района, межрайонное управление министерства труда и социального развития Омской области № 1 и координационный совет организаций профсоюзов в Исилькульском районе. В большом зале Дома культуры им. В. В. Радула собрались представители администраций города и сельских поселений, профсоюзных организаций, руководители и специалисты по охране труда организаций района, чтобы обсудить актуальные вопросы по теме мероприятия.

Перед присутствующими выступил начальник отдела охраны труда и госэкспертизы условий труда департамента по труду Минтруда и соцразвития Андрей Веснин. В своём докладе он подробно остановился на основных изменениях законодательства в сфере охраны труда, о новых подзаконных актах. Выступление главного технического инспектора труда Федерации омских профсоюзов Сергея Писарева было посвящено темам, связанным с порядком расследования несчастных случаев на производстве и ролью профсоюзов в расследовании и учёте микротравм.

Кроме этого, участникам мероприятия была доведена полезная и нужная информация об управлении профессиональными рисками, ответственности работодателей за необеспече-

чение безопасных условий и охраны труда, об использовании работодателями района средств, направленных на финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма, профессиональной заболеваемости, санаторно-курортного лечения работников.

В заключение были вручены награды победителям первого этапа областного конкурса «Лучший работодатель года Омской области» по итогам 2021 года, а также районного смотра-конкурса «Лучшая организация охраны труда и пожарной безопасности у юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих свою деятельность в сфере агропромышленного комплекса». По итогам 2021 года победителем в этом конкурсе стал СПК «Украинский», результаты работы которого представлены на областной, заключительный, этап конкурса.

Подводя итоги Дня охраны труда, председатель координационного совета организаций профсоюзов в Исилькульском районе Лидия Морозова, в частности, отметила: «Это мероприятие показало, что деятельность всех заинтересованных и ответственных за сферу охраны труда лиц должна продолжаться с удвоенной силой, что надо постоянно учиться и совершенствовать свои знания и профессиональные качества. Иначе нельзя, так как в центре этой работы - безопасность, здоровье и жизнь работников».